

从升级为国家男队到举办顶级赛事 石家庄桥牌近几年的发展火出了圈

□本报记者 常明

为期三天的2024年“竞帆杯”全国桥牌个人精英赛日前在亚太大酒店圆满落幕。从今年二月石家庄桥牌男队升级为国家男队到如今举办全国的顶级赛事,石家庄桥牌频频火出圈,让众多石家庄牌友备受鼓舞。

“石家庄桥牌近几年的发展,让中国桥牌协会和全国的桥牌爱好者眼前一亮!”国家体育总局棋牌运动管理中心桥牌部主任王艳楠接受采访时称。

全国桥牌个人精英赛是国内最高水平的桥牌个人赛,这也是石家庄举办的全国最顶级的赛事。共有36名高手参赛,其中有国内大师分排名前26位的牌手以及国家男队6名现役队员,连若旸、连勇、孙纲、蔡阳、李杰、张永革,孙纲和张永革是石家庄籍优秀牌手。国家男队、女队、混合队三支国字号队伍的主教练侯勳、刘京和王晓静也都在参赛选手之列。国内大师分第一人庄则军和拥有男子世界冠军头衔的福中均在其中。

经过35轮共140副牌的比拼,刘京在最后一轮冲至积分榜首,最终夺得冠军,李小毅屈居亚军,陈纪恩获得第三名,获第四至八名的牌手分别是:杨立新、戴



■全国桥牌个人精英赛现场。通讯员 王唯朗 摄

建明、连勇、王晓静、庄则军。

“这次比赛的组织接待工作非常好,有宾至如归的感觉。吃住行各方面都不用操心,每天的安排都非常紧凑,比赛进行得很顺利!”刘京首先为石家庄承办本次全国桥牌的顶级赛事点赞。

巧合的是,今年二月,石家庄桥牌男队在夺得国家男队选拔赛冠军的过程中,

决赛的对手正是刘京效力的浙江钱塘桥牌俱乐部。刘京称:“对于石家庄桥牌男队取得的成绩,大家有目共睹,他们完全具备代表国家队的实力,在此向他们表示祝贺。希望他们代表中国队取得好成绩。”

中国桥牌协会特邀副主席、江苏竞帆桥牌俱乐部创始人连若旸称:“今年有幸代表石家庄队参加国家队选拔赛,最终成

功入选。紧接着,我想把全国最顶尖的牌手召集起来,打一场个人精英赛。石家庄桥牌气氛特别好,这几年夺得了全国智运会冠军、全运会冠军,这次国家队也选拔成功。这么好的地方,反正我要办顶级比赛,就要在这里举办。”

对于这次比赛,连若旸赞不绝口:“如果满分是100分,我打99分。从人员、场地到领导的支持,都太好了!”

闭幕式上安排连若旸抽取现场的幸运奖,原本是五个名额,连若旸现场称要增加名额,当他抽取到自己时笑称,“这次不算,继续抽取……”现场笑成一团。

此次比赛总奖金为30万元,其中冠军奖金为3万元,亚军和季军奖金分别是2.5万元和2万元。本次比赛由中国桥牌协会和石家庄市人民政府主办,河北省桥牌协会、石家庄市体育局、江苏竞帆桥牌俱乐部承办。

国家体育总局棋牌运动管理中心桥牌部主任王艳楠称,“石家庄桥牌男队在国家队选拔赛上夺冠,是一个发展的爆发点。另外在学校推广桥牌方面,石家庄也取得了不错的成绩。去年石家庄还首次举办了全国省会城市桥牌赛,非常成功,反响也特别好。我们相信,石家庄桥牌未来一定会有更长足的发展。”

石家庄桥牌迎来最佳发展机遇

——访桥牌国家级裁判周军

□文/图 本报记者 常明

五一前后,可把桥牌资深国家级裁判周军忙得不亦乐乎。从四月底的全国桥牌个人精英赛,到五一开赛的全国桥牌少儿团体赛,周军一度来回转场执裁。他说:“虽然这两个比赛连在一起,马不停蹄有些累,不过这也充分表明了石家庄桥牌在蓬勃发展。到目前为止,可以说石家庄桥牌遇到了最好的发展契机!”

周军是石家庄人,今年60岁,1982年开始学习打桥牌,至今已经四十多年了,曾在1985年夺得河北省职工运动会冠军。“在1991年至1992年期间,石家庄桥牌有很好的群众基础,最多时光成人队就有170多支。在石家庄举行的这次全国少年团体赛中共有143支队伍参加,有人坐电梯到三楼拍下这么多支队伍同场竞技的照片,很多人看了都说很震撼。如果要170多支队伍同场竞技,场面就更大了。只是由于各种原因,如今石家庄桥牌成人队已少了很多。”

看到了桥牌发展的良好势头,周军于2000年成为桥牌一级裁判,2005年成为国家级裁判。目前在河北省,桥牌国家级裁判只有两人,另一位是石家庄桥牌男队教练,也是中国桥牌男队教练张聚恒。张教练在这两场比赛进行时,也忙得一度来回转场。

周军执裁过全运会、智力运动会和亚运会等大型综合性运动会的桥牌比赛,也有A类俱乐部的各种比赛经历。中国桥牌男队选拔赛,周军也去执裁,并现场见证了石家庄桥牌男队夺冠,进而升级为中国桥牌男队的历史时刻。

周军非常欣慰石家庄桥牌目前迎来发展的大好形势,有政府支持,有国家男队,桥牌进校园的活动也搞得不错。目前共有50所学校将桥牌



■周军在工作中。

纳入了校本课程,并赢得了国家体育总局棋牌运动管理中心桥牌部主任王艳楠频频点赞,并称:“中国桥牌协会希望未来与石家庄在赛事举办方面,甚至是桥牌的其他方面能有更多合作。”

在目前良好的发展契机之下,周军称,除了引入一些全国的大型桥牌赛事,还要增加石家庄的桥牌赛事,相信未来三至五年,石家庄桥牌人口会有较大的增量。

河北省象棋城际争霸赛结束

石家庄队夺冠

本报讯(记者 常明)2024年河北省全民健身联赛象棋比赛暨河北省象棋城际争霸赛,日前在张家口崇礼结束。石家庄队表现出色,以全胜战绩夺冠。

本次比赛为期三天,共有省内11个地市和雄安新区、定州市、辛集市派选手参赛。比赛采用团体定台制,每队由三名成年和四名少年组成。石家庄队七名选手分别是曹云飞、王浩坡、王根强、王跃钧、解龙昊、郭丁楠和兰林依。

经过7轮比赛,石家庄队先后对阵唐山市、雄安新区、邯郸市、保定市、定州市、廊坊市和辛集市,最终以全胜战绩夺得冠军。

石家庄市青少年桥牌团体赛完赛

金马小学队获第一名

本报讯(记者 常明)2024年“九思杯”石家庄市青少年赢墩桥牌团体赛日前在东胜广场成功举办,经过激烈较量,金马小学队夺得冠军。

本次赛事由石家庄市桥牌协会指导,河北九思青少年桥牌文化俱乐部主办,共有来自18所桥牌特色学校的308名同学参加,旨在检验桥牌进校园成果、以赛代练。经过四场预赛,10所学校晋级决赛,最终金马小学队荣获冠军,青园街小学队荣获第二名,神兴小学队与翰林学校队并列第三名。

本次参赛的小选手都是今年春季开始学习桥牌的,学习时间虽然很短,但对桥牌特别喜爱,非常重视此次比赛。孩子们在赛场上展现了良好的精神风貌,赢得了老师和家长们的赞扬。

本次比赛与首届全国桥牌少年团体赛在石家庄的成功举办,大大激发了石家庄市青少年对桥牌的热情,期待更多的青少年加入到桥牌这个智力竞技的大家庭来,共同感受桥牌的魅力和快乐。